

# 111 學年度「新南向學海築夢」海外實習心得報告

獲補助年度	111 學年度
薦送學校、系級	佛光大學 公共事務學系 學士班n 三年級
中文姓名	吳東祐
國外實習國家(含城市)	泰國 清邁
國外實習機構	清邁技術學院
短片網址	
PPT網址	

## 一、緣起

在大三上的時候看到有這個實習計畫，展望未來，暑假的時候要去進行社會工作的暑期實習，因此這次是在學士班的時候最後有機會出國實習的機會，因此決定報名這次海外實習機會。

## 二、國外實習企業或機構之學習心得

這次到泰國清邁的清邁技術學院實習，主要的實習工作內容有兩個，一個是編撰漢語教材，另一個是擔任漢語課程的小老師，漢語教材編撰的部分是協助老師編撰課程簡報，由老師提供課程大綱，由我們去發想出課程內容，以及尋找配套的教學影片和小遊戲增進課程的學習；漢語課程小老師的部分，一週約有五堂課左右的課程需要跟進，有別於台灣的課堂安排，在泰國的技術學院，有點像台灣的高職體系，一堂課是兩個小時，我主要跟著我們的實習老師-吳春華老師的課，有航空漢語班、技術漢語、崗位漢語等，有時會在課堂上擔任發音訓練的小老師，有時會在老師的帶領下教漢語，並和學生互動，在課堂中我發現有別於台灣的教室，泰國的教室師生間的互動率比較高，或許是老師教學方式的差異，但泰國學生似乎不會排斥學習外文，投入的精力也必較多，較不會害怕口語練習的時候會出錯。

### 三、國外實習之生活體驗

去泰國清邁實習的這一個月，不只待在清邁，恰逢農曆新年時到曼谷去看看唐人街的繁華和體驗過年的氛圍，也是第一次沒有在家過年反而是在國外和一群同學一起過年，在泰國的生活，是一個很舒適和悠閒的地方，雖然清邁是第二大城，但不會像我們的步調一樣很快，作為旅遊大城，大部分的餐廳也都有中文和英文菜單，在路上也隨處可見歐美人士來觀光旅遊，在市集也會看到韓國和中國大陸的人在開直播帶貨，顯現出泰國在觀光旅遊的發展，在道路設計上面泰國有別於台灣的右駕，泰國的道路設計是左駕，且道路的寬度也較台灣小，但是在路上較少聽到有人按喇吧，縱使有人直接停在路中間上下車，或是併排停車等，後車只會繞過去，不會鳴按喇吧，雖然他們的車速普遍偏快且測速照相也較少，但是感覺在路上看到出車禍的頻率沒有台灣高，仍在探究為何兩國之間會有這樣的差異。

### 四、國外實習之具體效益(請條列式列舉)

1. 團隊合作的能力：在泰國的時候，和在同一個實習機構的同學互相照應，每個人的透過自己優勢的地方去協助對方較不足的地方
2. 適應力：在有移動力的前提是能夠在新的地方適應，這次在一週左右即習慣了泰國的天氣和食物，對於文化和禮儀都有基本的了解。
3. 語言能力：這次去泰國前只會一點點的泰文單詞，到了泰國以後有再多學會一點點，讓我印象最深刻的是到曼谷的背包旅店時，和外國人用英文溝通，介紹和推薦自己的國家，讓我更明白外語的重要性。
4. 溝通協調能力：在國外的時候人生地不熟，一方面要和實習機構的老師溝通，協調一些活動和課程的安排，以及各方面的問狀況都需要用到溝通和協調。
5. 開拓視野：這次我收穫最多的是視野的開拓，過去兩三年間因為疫情的肆虐，因此較少有出國的機會，縱使更早之前的出國，也都是短期多和朋友家人，但這一次是在和同學出國並待

滿了一個月，可以讓我慢慢觀察當地的生活，體驗當地的一切，不是用快速和走馬看花的方式，而是深度的旅行。

## 五、感想與意見

最後我要先感謝我們學校佛光大學國際處國際長和協助行政業務的老師，讓我們有這個機會能夠出國學習，也到實習機構來訪視，讓我能用一個月的時間去深度的了解一個國家，培養各項個人能力的成長，在這過程當中也去思考了自己的未來，若要進行海外的工作該增進自己的哪些能力，若是要做其他工作那該如何運用這次的實習機會讓自己更加分，期許自己在未來的道路上能有了這次海外實習的機會變得更好。